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LINGUA PORTUGUESA

ALFABETO E ORDEM ALFABETICA, VOGAIS E
CONSOANTES. SEPARACAO SILABICA

ORTOGRAFIA OFICIAL

* Mudancas no alfabeto: O alfabeto tem 26 letras. Foram rein-

troduzidas as letras k, w e y.
O alfabeto completo é o seguinte: ABCDEFGHIJKLMNO

PQRSTUVWXYZ

* Trema: N3o se usa mais o trema (), sinal colocado sobre a
letra u para indicar que ela deve ser pronunciada nos grupos gue,

gui, que, qui.

Regras de acentuagao

— N&do se usa mais o acento dos ditongos abertos éi e 6i das
palavras paroxitonas (palavras que tém acento ténico na penultima

silaba)
Como era Como fica
alcatéia alcateia
apdia apoia
apdio apoio

Atengdo: essa regra s6 vale para as paroxitonas. As oxitonas
continuam com acento: Ex.: papéis, herdi, herdis, troféu, troféus.

— Nas palavras paroxitonas, ndo se usa mais o acento noi e no

u tonicos quando vierem depois de um ditongo.

Como era Como fica
bailca baiuca
bocailva bocaiuva

Atengdo: se a palavra for oxitona e o i ou 0 u estiverem em
posicdo final (ou seguidos de s), o acento permanece. Exemplos:

tuiuiq, tuiuius, Piaui.

— N&o se usa mais o acento das palavras terminadas em éem

e 60(s).
Como era Como fica
abenc¢6o abengoo
créem creem

— N3o se usa mais o acento que diferenciava os pares para/
para, péla(s)/ pela(s), pélo(s)/pelo(s), pdlo(s)/polo(s) e péra/pera.

Atengao:

* Permanece o acento diferencial em pode/pode.
* Permanece o acento diferencial em por/por.

e Permanecem os acentos que diferenciam o singular do plural
dos verbos ter e vir, assim como de seus derivados (manter, deter,
reter, conter, convir, intervir, advir etc.).

o E facultativo o uso do acento circunflexo para diferenciar as

palavras forma/férma.

Uso de hifen

Regra basica:

Sempre se usa o hifen diante de h: anti-higiénico, super-ho-
mem.

Outros casos

1. Prefixo terminado em vogal:

— Sem hifen diante de vogal diferente: autoescola, antiaéreo.

—Sem hifen diante de consoante diferente de r e s: anteprojeto,
semicirculo.

— Sem hifen diante de r e s. Dobram-se essas letras: antirracis-
mo, antissocial, ultrassom.

— Com hifen diante de mesma vogal: contra-ataque, micro-on-
das.

2. Prefixo terminado em consoante:

— Com hifen diante de mesma consoante: inter-regional, sub-
-bibliotecdrio.

— Sem hifen diante de consoante diferente: intermunicipal, su-
persénico.

— Sem hifen diante de vogal: interestadual, superinteressante.

Observagdes:

e Com o prefixo sub, usa-se o hifen também diante de palavra
iniciada por r: sub-regido, sub-raga. Palavras iniciadas por h perdem
essa letra e juntam-se sem hifen: subumano, subumanidade.

e Com os prefixos circum e pan, usa-se o hifen diante de pala-
vra iniciada por m, n e vogal: circum-navegag¢do, pan-americano.

¢ O prefixo co aglutina-se, em geral, com o segundo elemento,
mesmo quando este se inicia por o: coobrigagdo, coordenar, coope-
rar, cooperagdo, cooptar, coocupante.

e Com o prefixo vice, usa-se sempre o hifen: vice-rei, vice-al-
mirante.

e N3o se deve usar o hifen em certas palavras que perderam
a nogdo de composicao, como girassol, madressilva, mandachuva,
pontapé, paraquedas, paraquedista.

e Com os prefixos ex, sem, além, aquém, recém, pos, pré, pro,
usa-se sempre o hifen: ex-aluno, sem-terra, além-mar, aquém-mar,
recém-casado, pds-graduag¢do, pré-vestibular, pré-europeu.

Viu? Tudo muito tranquilo. Certeza que vocé ja estd dominando
muita coisa. Mas ndo podemos parar, ndo é mesmo?!?! Por isso
vamaos passar para mais um ponto importante.

Acentuagdo é o modo de proferir um som ou grupo de sons
com mais relevo do que outros. Os sinais diacriticos servem para
indicar, dentre outros aspectos, a pronuncia correta das palavras.
Vejamos um por um:

Acento agudo: marca a posi¢do da silaba tonica e o timbre
aberto.

Ja cursei a Faculdade de Histéria.

Acento circunflexo: marca a posi¢do da silaba tonica e o timbre
fechado.

Meu avd e meus trés tios ainda sdo vivos.

Acento grave: marca o fendmeno da crase (estudaremos este
caso afundo mais a frente).

Sou leal a mulher da minha vida.

As palavras podem ser:

— Oxitonas: quando a silaba tonica é a ultima (ca-fé, ma-ra-cu-
-ja, ra-paz, u-ru-bu...)

— Paroxitonas: quando a silaba tonica é a penultima (me-sa,
sa-bo-ne-te, ré-gua...)




— Proparoxitonas: quando a silaba tonica é a antependultima
(sa-ba-do, to-ni-ca, his-té-ri-co...)

As regras de acentuagao das palavras sdo simples. Vejamos:

e S3o acentuadas todas as palavras proparoxitonas (médico,
famos, Angela, sanscrito, fdssemos...)

e S30 acentuadas as palavras paroxitonas terminadas em L, N,
R, X, I(S), US, UM, UNS, 0S, AO(S), A(S), EI(S) (améavel, elétron, éter,
fénix, juri, odsis, onus, forum, orfdo...)

e S30 acentuadas as palavras oxitonas terminadas em A(S),
E(S), O(S), EM, ENS, EU(S), EI(S), OI(S) (xards, convéns, robd, J, céu,
dodi, coronéis...)

e S30 acentuados os hiatos | e U, quando precedidos de vogais
(ai, faisca, bau, juizo, Luisa...)

Viu que ndo é nenhum bicho de sete cabecgas? Agora é sé trei-
nar e fixar as regras.

DIVISAO SILABICA

A cada um dos grupos pronunciados de uma determinada pa-
lavra numa s6 emissdo de voz, da-se o nome de silaba. Na Lingua
Portuguesa, o nucleo da silaba é sempre uma vogal, ndo existe sila-
ba sem vogal e nunca mais que uma vogal em cada silaba.

Para sabermos o nimero de silabas de uma palavra, devemos
perceber quantas vogais tem essa palavra. Mas preste atengdo, pois
as letras i e u (mais raramente com as letras e e o) podem represen-
tar semivogais.

Classificagdo por nimero de silabas

Monossilabas: palavras que possuem uma silaba.
Exemplos: ré, p6, més, faz

Dissilabas: palavras que possuem duas silabas.
Exemplos: ca/sa, la/co.

Trissilabas: palavras que possuem trés silabas.
Exemplos: i/da/de, pa/le/ta.

Polissilabas: palavras que possuem quatro ou mais silabas.

Exemplos: mo/da/li/da/de, ad/mi/ré/vel.

Divisdo Silabica

- Letras que formam os digrafos “rr”, “ss”, “sc”, “s¢”, “
devem permanecer em silabas diferentes. Exemplos:

des —cer

pas —sa—ro...

XS", e ”XC”

- Digrafos “ch”, “nh”, “Ih”, “gu” e “qu” pertencem a uma Unica
silaba. Exemplos:

chu-va

quei—jo

- Hiatos ndo devem permanecer na mesma silaba. Exemplos:

ca—de—a—do

ju—i—-z

- Ditongos e tritongos devem pertencer a uma unica silaba.

Exemplos:
en —xa — guei
cai—xa
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- Encontros consonantais que ocorrem em silabas internas ndo
permanecem juntos, exceto aqueles em que a segunda consoante
é “l” ou “r”. Exemplos:

ab—d6—men

flau — ta (permaneceram juntos, pois a segunda letra é repre-
sentada pelo “1”)

pra —to (o mesmo ocorre com esse exemplo)

- Alguns grupos consonantais iniciam palavras, e ndo podem
ser separados. Exemplos:

peu—mo-—-ni—a

psi—céo—lo—-ga

Acento Tonico

Quando se pronuncia uma palavra de duas silabas ou mais, ha
sempre uma silaba com sonoridade mais forte que as demais.

valor - a silaba lor é a mais forte.

maleiro - a silaba lei é a mais forte.

Classifica¢do por intensidade

-Tbnica: silaba com mais intensidade.

- Atona: silaba com menos intensidade.

- Subténica: silaba de intensidade intermediaria.

Classificagdo das palavras pela posigdo da silaba tonica
As palavras com duas ou mais silabas sao classificadas de acor-
do com a posigdo da silaba tonica.

- Oxitonos: a silaba tonica é a ultima. Exemplos: paleté, Parana,
jacaré.

- Paroxitonos: a silaba tonica é a penultima. Exemplos: facil, ba-
nana, felizmente.

- Proparoxitonos: a silaba tonica é a antepenultima. Exemplos:
minimo, fabula, término.

USOS DE “PORQUE”, “POR QUE”, “PORQUE”, “POR QUE”

USOS DE “PORQUE”, “POR QUE”, “PORQUE”, “POR QUE”
O emprego correto das diferentes formas do “porque” sempre
gera duvida. Resumidamente, esses sdo seus Usos corretos:

Perguntas = por que

Respostas = porque

Perguntas no fim das frases = por qué
Substantivo = (o) porqué

Vejamos uma explicagdao melhor de cada um:

Por que?

Usamos em perguntas. “Por que” separado e sem acento é usa-
do no comego das frases interrogativas diretas ou indiretas, e pode
ser substituido por: “pela qual” ou suas variagdes.

Trata-se de um advérbio interrogativo formado da unido da
preposicdo “por” e o pronome relativo “pelo qual”.

Exemplos: Por que estd tdo quieta?

Ndo sei por que tamanho mau humor.

Porque?

Usamos em respostas. Escrito junto e sem acento, trata-se de
conjuncdo subordinativa causal ou coordenativa explicativa, e pode
ser substituido por palavras, como “pois”, ou as expressGes “para
que” e “uma vez que”.




Por qué?

Usamos em perguntas no fim das frases. Escreve-se separado e
com acento circunflexo, e é usado no final das interrogativas diretas
ou de forma isolada. Antes de um ponto mantém o sentido interro-
gativo ou exclamativo.

Exemplos: O portdo nao foi aberto por qué

N&o vai comer mais? Por qué?

Porqué?

Usamos como substantivo, grafado junto e com acento circun-
flexo. Seu significado é “motivo” ou “razdo”, e aparece nas senten-
¢as precedido de artigo, pronome, adjetivo ou numeral com objeti-
vo de explicar o motivo dentro da frase.

Exemplo: Ndo disseram o porqué de tanta tristeza.

Mau e Bom

Os Anténimos em questdo sdo adjetivos, ou seja, eles ddo ca-
racteristica a um substantivo, locu¢do ou qualquer palavra substan-
tivada. Seu significado esta ligado a qualidade ou comportamentos,
podendo ser tanto sindnimos de “ruim/étimo” e “maldoso/bondo-
so”. As palavras podem se flexionar por género e nimero, se tor-
nando “ma/boa”, “maus/bons” e “mas/boas”. Veja alguns exemplos
e entenda melhor o seu uso.

Ele € um mau aluno

Anderson é um bom lutador

Essa piada foi de mau gosto

N3o sei se vocé estd tendo boas influéncias

Mal e Bem

Essas palavras normalmente sdo usadas como advérbios, ou
seja, elas caracterizam o processo verbal. Sdo advérbios de modo
e podem ser sin6bnimos de “incorretamente/corretamente”, “erra-
damente/certamente” e “negativamente/positivamente”. Mal tam-
bém pode exercer fungdo de conjungao, ligando dois elementos ou
oragdes com o significado de “assim que”. Outro uso comum para
estas palavras é o de substantivo, podendo significar uma situagdo
negativa ou positiva. Veja os exemplos seguidos das fun¢des das
palavras em cada um deles para uma compreensao melhor.

Maria se comportou mal hoje. — Adverbio

Eles representaram bem a sala. — Adverbio

Mal comegou e ja terminou. — Conjungdo

Eles sdo o mal da sociedade. — Substantivo

Vocés nao sabem o bem que fizeram. — Substantivo.

MAIS OU MAS

Usadas para adi¢do ou adversidade

As palavras mais ou mas tém sons iguais, mas sdo escritas de
formas diferentes e cada uma faz parte de uma classificagdo da
morfologia. Seus significados no contexto também vao mudar de-
pendendo da palavra usada.

No dia a dia, no discurso informal, € comum ouvir as pessoas
falando “mais” quando, na verdade, querem se referir a expressdo
“mas” para dar sentido de oposicdo a frase. Por isso, é importante
falar certo para escrever adequadamente.

Ha formas faceis e rapidas para entender a diferenga de quan-
do usar mais ou mas por meio de substituicdes de palavras. Elas
serdo explicadas ao longo do texto. Continue lendo este artigo para
nunca mais ter duvidas sobre o uso destas expressdes e ter sucesso
na sua prova.
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Quando usar Mais

A palavra “mais” tem sentido de adi¢do, soma, comparagdo ou
quantidade. E antdnima de “menos”. Na duvida entre mais ou mas,
utilize a opgdo com “i” quando o interlocutor quiser passar a ideia
de numeral.

Exemplos:

- Mais café, por favor! / + café, por favor!

- Seis mais seis é igual a doze. / Seis + seis é igual a doze.

- Quanto mais conhecimento, melhor. / Quanto + conhecimen-
to, melhor.

- lolanda ¢é a garota mais alta da turma. / lolanda é a garota +
alta da turma.

- Gostaria de mais frutas no café da manhi. / Gostaria de +
frutas no café da manha.

A forma mais comum de usar “mais” é como advérbio de in-
tensidade, mas existem outras opgOes. Esta palavra pode receber
classificagGes variadas a depender do contexto da oragdo. E assumir
a forma de um substantivo, pronome indefinido, advérbio de inten-
sidade, preposi¢do ou conjuncdo.

Como identificar

Para saber quando devera ser usado “mais” ao invés de “mas”,
troque pelo anténimo “menos”.

Assim:

- Mais café, por favor! / Menos café, por favor!

- Seis mais seis é igual a doze. / Seis menos seis € igual a zero.

- Quanto mais conhecimento, melhor. / Quanto menos conhe-
cimento, pior.

- lolanda é a garota mais alta da turma. / lolanda é a garota
menos alta da turma.

- Gostaria de mais frutas no café da manh3a. / Gostaria de me-
nos frutas no café da manha.

Quando usar Mas

A palavra “mas”, por ser uma conjunc¢do adversativa, é usada
para transmitir ideia de oposicdo ou adversidade. Ela pode ser subs-
tituida pelas conjungGes porém, todavia, contudo, entretanto, no
entanto e ndo obstante.

Como identificar

Para saber quando deve-se usar “mas”, pode-se substituir a pa-
lavra por outra conjungdo.

Exemplos:

- Sairei mais tarde de casa, mas (porém) n3o chegarei atrasado
no trabalho.

- £ uma étima sugestdo, mas (no entanto) precisa passar pela
geréncia.

- Prefiro estudar Portugués a Matematica, mas (contudo) hoje
tive que estudar Trigonometria.

- Ndo peguei engarrafamento, mas (entretanto) chegarei atra-
sado na escola.

Dica esperta para identificar o “mas” na oragdo: como vocé
pode ver nos exemplos, a palavra “mas” vem sucedendo uma virgu-
la. Esta observagdo se aplica em muitos casos que geram a duvida
de quando usar “mais ou mas” no texto.

Além da dica acima, na hora de identificar o uso de mais ou
mas, atente-se para a possibilidade da palavra “mas” assumir ca-
racteristica de substantivo, quando trouxer ideia de defeito, e ad-
vérbio, quando intensificar ou der énfase a afirmacao.




PROBLEMAS SIMPLES ENVOLVENDO AS 04 (QUATRO)
OPERAGCOES MATEMATICAS (SOMAR, SUBTRAIR,
MULTIPLICAR E DIVIDIR)

Numeros Naturais

Os numeros naturais sdo o modelo matematico necessario
para efetuar uma contagem.

Comegando por zero e acrescentando sempre uma unidade,
obtemos o conjunto infinito dos numeros naturais

N =1{0,1,2,3,4,56....}

- Todo niumero natural dado tem um sucessor
a) O sucessorde 0 é 1.

b) O sucessor de 1000 é 1001.

c) O sucessor de 19 é 20.

Usamos o * para indicar o conjunto sem o zero.

N* ={1,2,3,4,5,6... . }

- Todo numero natural dado N, exceto o zero, tem um anteces-
sor (numero que vem antes do nimero dado).

Exemplos: Se m é um nimero natural finito diferente de zero.

a) O antecessor do nimero m é m-1.

b) O antecessorde 2 é 1.

c) O antecessor de 56 é 55.

d) O antecessor de 10 é 9.

Expressoes Numéricas

Nas expressdes numéricas aparecem adigdes, subtragdes, mul-
tiplicagdes e divisdes. Todas as operagdes podem acontecer em
uma Unica expressdo. Para resolver as expressdes numéricas utili-
zamos alguns procedimentos:

Se em uma expressdo numérica aparecer as quatro operagoes,
devemos resolver a multiplicagdo ou a divisdo primeiramente, na
ordem em que elas aparecerem e somente depois a adi¢do e a sub-
tracdo, também na ordem em que aparecerem e os parénteses sao
resolvidos primeiro.

Exemplo 1
10+12-6+7
22-6+7
16+7

23

Exemplo 2
40-9x4+23
40-36+23
4+23

27

Exemplo 3
25-(50-30)+4x5
25-20+20=25

MATEMATICA-RACIOCINIO LOGICO

(=)

Numeros Inteiros

Podemos dizer que este conjunto é composto pelos nimeros
naturais, o conjunto dos opostos dos nimeros naturais e o zero.
Este conjunto pode ser representado por:

Z=1{.,—3,-2,-1,0123,..}

Subconjuntos do conjunto Z:
1)Conjunto dos numeros inteiros excluindo o zero

ZF=1{.-2,-1,1,2,..}

2) Conjuntos dos numeros inteiros ndo negativos
Z,=1{0,1,2,.}

3) Conjunto dos nimeros inteiros ndo positivos
Z_ =1{.-3,-2,-1}

Numeros Racionais

Chama-se de numero racional a todo nimero que pode ser ex-

presso na forma %, onde a e b sdo inteiros quaisquer, com bz0
Sdo exemplos de nimeros racionais:

-12/51
-3

-(-3)
-2,333...

As dizimas periddicas podem ser representadas por fragdo,
portanto sdo consideradas ndimeros racionais.
Como representar esses numeros?

Representag¢do Decimal das Fracoes
Temos 2 possiveis casos para transformar fracées em decimais

19) Decimais exatos: quando dividirmos a fragdo, o nimero de-
cimal terd um numero finito de algarismos apds a virgula.

1

5= 0,5
1

i 0,25
—=0,75

29) Tera um numero infinito de algarismos apods a virgula, mas
lembrando que a dizima deve ser periddica para ser nUmero racio-
nal

OBS: periodo da dizima sdo os nimeros que se repetem, se
nao repetir ndo é dizima periddica e assim numeros irracionais, que
trataremos mais a frente.

L 0,333

3=0

35

— = (,353535...
99




105
5 = 11,6666...

Representagdo Fraciondria dos Nimeros Decimais

19caso) Se for exato, conseguimos sempre transformar com o
denominador seguido de zeros.

O numero de zeros depende da casa decimal. Para uma casa,
um zero (10) para duas casas, dois zeros(100) e assim por diante.

3

03=—
10

0,03 = 3
U100

0,003 = 1000

33 33
T 10
22%caso) Se dizima periddica é um numero racional, entdo como
podemos transformar em fragdo?

Exemplo 1

Transforme a dizima 0, 333... .em fragdo

Sempre que precisar transformar, vamos chamar a dizima dada
de x, ou seja

X=0,333...

Se o periodo da dizima é de um algarismo, multiplicamos por
10.
10x=3,333...

E entdo subtraimos:
10x-x=3,333...-0,333...
9x=3

X=3/9

X=1/3

Agora, vamos fazer um exemplo com 2 algarismos de periodo.

Exemplo 2

Seja adizima 1,1212...
Fagamos x =1,1212...
100x =112,1212....

Subtraindo:
100x-x=112,1212...-1,1212...
99x=111

X=111/99

Numeros Irracionais

Identificagdo de nimeros irracionais

— Todas as dizimas periddicas sdo nimeros racionais.

— Todos os numeros inteiros sdo racionais.

— Todas as frages ordindrias sdo nimeros racionais.

— Todas as dizimas ndo periddicas sdo nimeros irracionais.

—Todas as raizes inexatas sdo nimeros irracionais.

— A soma de um numero racional com um numero irracional é
sempre um numero irracional.

— A diferenca de dois nimeros irracionais, pode ser um nimero
racional.

MATEMATICA-RACIOCINIO LOGICO

’ . . . ~ a
— Os nimeros irracionais ndo podem ser expressos na forma
com a e b inteiros e bz0.

Exemplo: V5.v5= 0 e 0 é um numero racional.

— O quociente de dois numeros irracionais, pode ser um niume-
ro racional.

Exemplo: V8.V2= V4 =2 e 2 éum ndmero racional.

— O produto de dois nuUmeros irracionais, pode ser um nimero
racional.

Exemplo: V7 . V7 V49 7 é um nimero racional.

Exemplo: radicais( ﬁﬁ) a raiz quadrada de um numero na-
tural, se ndo inteira, é irracional.

Numeros Reais

CONJUNTOS NUMERICOS

Nameros
Racionais

Nameros

Irracionais

Fonte: www.estudokids.com.br

Representagdo na reta

Conjunto dos nimeros reais

i (| i [ Ly 1 1 I
I i | T T
0 |+1 +2 +3| +4
+3,1416

P
4

-5/2 +3/4
Intervalos limitados
Intervalo fechado — NUmeros reais maiores do que a ou iguais a
e menores do que b ou iguais a b.

Intervalo:[a,b]
Conjunto: {x € R|asx<b}

Intervalo aberto — nimeros reais maiores que a e menores que




Intervalo:]a,b[

Conjunto:{xeR |a<x<b}

Intervalo fechado a esquerda — nimeros reais maiores que a ou
iguais a A e menores do que B.

Intervalo:{a,b[
Conjunto {x € R|asx<b}

Intervalo fechado a direita — nUmeros reais maiores que a e
menores ou iguais a b.

Intervalo:]a,b]
Conjunto:{x € R|a<x<b}

Intervalos llimitados
Semirreta esquerda, fechada de origem b- niUmeros reais me-
nores ou iguais a b.

Intervalo:]-o=,b]
Conjunto:{x € R|x<b}

Semirreta esquerda, aberta de origem b — nimeros reais me-
nores que b.

Intervalo:]-o=,b[
Conjunto:{x € R|x<b}

Semirreta direita, fechada de origem a — numeros reais maiores
ou iguais a A.

Intervalo:[a,+ oo[
Conjunto:{x € R|x>a}

Semirreta direita, aberta, de origem a — niUmeros reais maiores
que a.

Intervalo:]a,+ oo[
Conjunto:{x € R|x>a}

Potenciacao
Multiplicacdo de fatores iguais

23=2.2.2=8
Casos

MATEMATICA-RACIOCINIO LOGICO

1) Todo numero elevado ao expoente 0 resulta em 1.

19=1

100000° = 1

2) Todo numero elevado ao expoente 1 é o préprio nimero.
31=3

41 =4

3) Todo numero negativo, elevado ao expoente par, resulta em
um numero positivo.

(-2)2=4
(-4 =16

4) Todo numero negativo, elevado ao expoente impar, resulta
em um ndmero negativo.

(-2)*=-8

(—3)3=-27

5) Se o sinal do expoente for negativo, devemos passar o sinal
para positivo e inverter o nUmero que esta na base.

6) Toda vez que a base for igual a zero, ndo importa o valor do
expoente, o resultado sera igual a zero.

02=0
03=0

Propriedades
1) (a™.a"=a™") Em uma multiplicacdo de poténcias de mesma
base, repete-se a base e soma os expoentes.

Exemplos:

24.23=2%3=77
(2.2.2.2) (2.2.2)=2.2.2.2.2.2.2=27

OG-0 -

2) (@™ a" =a™"). Em uma divisdo de poténcia de mesma base.
Conserva-se a base e subtraem os expoentes.

2+3

2—5

Exemplos:
98:92=962=94

3

)G =0

2-3
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